
 

 
ΜΕΤΑΛΛΩΝ ΤΟΠΟΙ 

 

 Δελτίο τύπου 
 

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε, την Πέμπτη 2 Ιουνίου του 2022, στο Πολιτιστικό Κέντρο 

Σίφνου «Μαριάνθη Σίμου», η 3
η
 τεχνική συνάντηση της Πράξης «ΜΕΤΑΛΛΩΝ ΤΟΠΟΙ -

Σταυροδρόμια πολιτισμού στην Ανατολική Μεσόγειο», η οποία υλοποιείται στα νησιά των 

Δυτικών Κυκλάδων στην Ελλάδα, Σίφνο, Σέριφο και Κύθνο και στην Κοινότητα Ασγάτας στην 

Κύπρο. 

Κατά τη διάρκεια της 3
ης

 τεχνικής συνάντησης, το ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος», η Εφορεία 

Αρχαιοτήτων Κυκλάδων (ΥΠΠΟΑ), ο Δήμος Σίφνου, η Ερευνητική Μονάδα Αρχαιολογίας του 

Πανεπιστημίου Κύπρου και η Κοινότητα Ασγάτας της Κύπρου συζήτησαν θέματα που 

αφορούσαν στην εξέλιξη της Πράξης κατά το δεύτερο εξάμηνο. Συγκεκριμένα, έγιναν αναφορές 

για την πορεία εξέλιξης της Πράξης, τον τρόπο οργάνωσης και υλοποίησης των δράσεων, τα 

επιμέρους τεχνικά ζητήματα ως προς τη διαχείριση και τoν συντονισμό της Πράξης, την 

υλοποίηση των παραδοτέων και των δράσεων που έχει αναλάβει κάθε εταίρος και ακόμη, 

καθορίστηκε το χρονοδιάγραμμα των ενεργειών που θα υλοποιηθούν την αμέσως ερχόμενη 

περίοδο. Στην τεχνική συνάντηση, την οποία διοργάνωσε το ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος» σε 

συνεργασία με τον Δήμο Σίφνου, έλαβαν μέρος μόνον οι εταίροι της Πράξης «ΜΕΤΑΛΛΩΝ 

ΤΟΠΟΙ» και ήταν κλειστή για το κοινό. 

 

Την Παρασκευή 3 και το Σάββατο 4 Ιουνίου 2022, πραγματοποιήθηκαν με μεγάλη επιτυχία οι 

διήμερες εκδηλώσεις της Πράξης «ΜΕΤΑΛΛΩΝ ΤΟΠΟΙ» με θέμα την «Προβολή, Ανάδειξη 

και Προώθηση, της Αρχαίας Μεταλλευτικής - Μεταλλουργικής Κληρονομιάς».  

 

Την Παρασκευή 3 Ιουνίου, η Εφορεία Αρχαιοτήτων Κυκλάδων (ΥΠΠΟΑ) διοργάνωσε μια 

ξεχωριστή περιήγηση-εκδρομή «Στα μονοπάτια των μεταλλείων του Αγίου Σώστη», όπου οι 

συμμετέχοντες είχαν τη δυνατότητα να βιώσουν μία μοναδική εμπειρία, ξεκινώντας από τον 

Καταβατό και ακολουθώντας τα βήματα των αρχαίων μεταλλευτών κατέληξαν στα μεταλλεία 

και στην εκκλησία του Αγίου Σώστη. Κατά τη διάρκεια της περιήγησης, ερευνητές και 

αρχαιολόγοι του Εταιρικού σχήματος της Πράξης ξεδίπλωσαν στους συμμετέχοντες την 

πλούσια ιστορία της μεταλλευτικής – μεταλλουργικής δραστηριότητας της περιοχής του Αγίου 

Σώστη Σίφνου, όπου τα μεταλλεία που βρίσκονται στα ανατολικά της εκκλησίας, έχουν 

χρονολογηθεί με C-14 στην Πρώιμη Εποχή του Χαλκού συνιστώντας, βάσει και των λοιπών 

χαρακτηριστικών τους, ένα από τα αρχαιότερα αργυρωρυχεία στον κόσμο. Μετά από την 

περιήγηση οι συμμετέχοντες επισκέφθηκαν το Πολιτιστικό Κέντρο Σίφνου «Μαριάνθη Σίμου», 

όπου τους περίμενε κέρασμα σιφνέϊκο και συζήτηση σχετικά με την αρχαιο-μεταλλευτική - 

μεταλλουργική δραστηριότητα των Κυκλάδων, αλλά και τη γεωλογική σημασία της νήσου 

Σίφνου.  

 

Το Σάββατο 4 Ιουνίου, στο ίδιο Πολιτιστικό Κέντρο, διοργανώθηκε από τον Δήμο Σίφνου 

ημερίδα, όπου το Εταιρικό σχήμα παρουσίασε τις δράσεις της Πράξης, καθώς και την αρχαία 

μεταλλευτική - μεταλλουργική δραστηριότητα στη Σίφνο, στη Σέριφο και στην Κύθνο και στην 

Ασγάτα της Κύπρου. Κατά τη διάρκεια της ημερίδας, στον προαύλειο χώρο του Πολιτιστικού 



 

Κέντρου πραγματοποιήθηκαν, υπό την επιστημονική επιμέλεια του ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος», 

επιτυχή πειράματα προσομοίωσης (workshop) των μεταλλουργικών διαδικασιών για παραγωγή 

χαλκού, που ακολουθούνταν κατά τους αρχαίους-προϊστορικούς χρόνους, με εξαιρετική 

ανταπόκριση και πολυπληθή συμμετοχή των μαθητών και καθηγητών όλων των εκπαιδευτικών 

βαθμίδων και πολλών κατοίκων του νησιού και άλλων ενδιαφερόμενων από χώρες της Ευρώπης 

και την Αυστραλία που επισκέπτονται ή έχουν κατοικίες στη Σίφνο. Τις εργασίες τίμησε με την 

παρουσία και τη συμμετοχή της η Δήμαρχος Σίφνου κ. Μαρία Ναδάλη.  

  

Η περιήγηση - εκδρομή και η ημερίδα ήταν ανοικτή για το κοινό και τηρήθηκαν όλα τα 

προβλεπόμενα μέτρα ασφαλείας για την προστασία έναντι του κορονοϊού SARS-CoV-2.  

Η Πράξη «ΜΕΤΑΛΛΩΝ ΤΟΠΟΙ - Σταυροδρόμια πολιτισμού στην Ανατολική Μεσόγειο», 

εγκρίθηκε και υλοποιείται στο πλαίσιο του Προγράμματος Συνεργασίας INTERREG V-A 

Ελλάδα – Κύπρος 2014-2020 και συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ε.Τ.Π.Α.) 

και από Εθνικούς πόρους της Ελλάδας και της Κύπρου. 

 

 

 

 

          


